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PREDLOG PLATFORME 

za posjetu ministarke javne uprave Suzane Pribilović Briselu, povodom potpisivanja 
Memoranduma o razumijevanju između Evropske unije i Crne Gore o učešću Crne 

Gore u  ISA² programu, 29. maja 2018. 
 
I Opšte informacije  
 
Na poziv Evropske komesarke za digitalnu ekonomiju i društvo Mariye Gabriel, ministarka 
javne uprave Suzana Pribilović, 29. maja 2018. godine posjetiće Brisel, povodom potpisivanja 
Memoranduma o razumijevanju između Evropske unije i Crne Gore o učešću Crne Gore u 
programu za rješenja interoperabilnosti i zajedničke okvire za evropsku javnu upravu, 
privredu i građane (ISA² program) kao sredstvo modernizacije javnog servisa. 
Evropska komisija je u junu 2014. usvojila predlog novog programa za podršku 
interoperabilnim rješenjima za javne administracije, privredu i građane EU - ISA², čiji je 
generalni cilj postizanje pune interoperabilnosti između različitih IT sistema kojima se 
obezbjeđuju elektronski javni servisi, kako u zemljama članicama, tako i na nivou EU. 
Aktivnosti planirane u ISA² programu predstavljaju nastavak postojećeg ISA programa. 
Interoperabilnost, elektronska uprava i otvoreni podaci predstavljaju osnove za dalju 
modernizaciju javne uprave i povećanje efikasnosti i kvaliteta javnih usluga. Pri tome, 
najveću moguću važnost dobijaju prekogranične elektronske javne usluge. Ove usluge se, 
između ostalog, tiču usluga unutrašnjeg tržišta, životne sredine, unutrašnjih poslova, carine i 
poreza, zdravstva, elektronskog identiteta i javnih nabavki. Pored ovoga, aktivnom 
participacijom u Programu, Crna Gora će biti u mogućnosti da u određenoj mjeri daje 
predloge za dalji razvoj ISA² programa. Ekonomski doprinos programa se može vidjeti 
najprije kroz funkcionisanje unutrašnjeg tržišta. Rješenja razvijana kroz ovaj program će, ne 
samo smanjiti tzv „vrijeme čekanja“ prilikom komuniciranja sa administracijom, već će 
omogućiti interkonektivnost odnosno automatizaciju prekograničnih transakcija bez čega 
nema jedinstvenog digitalnog tržišta. ISA² program, sa razvojem standardizovanih 
interoperabilnih rješenja,  pruža neposrednu podršku razvoju prekogranične interoperabilnosti 
i prekograničnih servisa i daje suštinski doprinos jedinstvenom digitalnom tržištu.  
 
II Značaj učešća 
 
Potpisivanjem ovog Memoranduma, Crnoj Gori će biti omogućeno korišćenje postojećih 
rješenja ISA² kao i planiranje budućih aktivnosti u okviru Programa. U Crnoj Gori, gdje 
dostupnost prekograničnih usluga i dalje predstavlja prepreku za razvoj elektronske uprave, 
već postoji opravdana potreba učešća u ovom programu. Učešće u programu značiće i korak 
više u pripremi javne administracije u dijelu ICT-a, posebno u dijelu interoperabilnosti i 
interkonektivnosti informacionih sistema crnogorske administracije. 
Značaj učešća Crne Gore u ISA² programu, pored gore pomenutog, ogleda se i kroz 
mogućnost da Ministarstvo unutrašnjih poslova besplatno koristi veoma skupu evropsku 
sTESTA platformu, koja služi za prenos povjerljivih informacija i visoko bezbjedan prenos 
nezaštićenih informacija. Posebno ističemo uštedu koja se učešćem u ovom programu 
ostvaruje, saglasno procjeni Ministarstva unutrašnjih poslova da su troškovi za odvojeno 



koišćenje sTESTA sistema preko 300.000€ u prvoj godini, a svake naredne preko 240.000€. 
Takođe, Crna Gora dobija na raspolaganju standardizovana semantička sredstva za veći nivo 
interoperabilnosti IT sistema, može da preuzme konkretna interoperabilna softverska rješenja 
koja su u osnovi otvorena i prekogranična, ima mogućnost da crnogorske IT kompanije 
učestvuju na tenderima koji se sprovode u okviru ISA² programa, kao i besplatnu tehničku 
podršku. 
 
Posjeta delegacije Crne Gore Briselu, predvođena ministarkom javne uprave, Suzanom 
Pribilović, ujedno je i prilika da se organizuju dodatni sastanci  sa adekvatnim sagovornicima 
iz evropskih institucija.  
 
III Sastav delegacije 
 
Delegaciju Crne Gore činiće, pored ministarke javne uprave Suzane Pribilović, državni 
sekretar Ministarstva, Dejan Abazović.  
Troškove učešća crnogorske delegacije će pokriti Ministarstvo javne uprave. 
 
IV Predlog zaključaka 
 
Vlada Crne Gore je _______ godine utvrdila Platformu o posjeti ministarke javne uprave, 
Suzane Pribilović Briselu, radi potpisivanja Memoranduma o razumijevanju između Evropske 
unije i Crne Gore o učešću Crne Gore u ISA² programu, 29. maja 2018, koju je je pripremilo 
Ministarstvo javne uprave. 
 

- Za članove delegacije Vlada je odredila: 
- Suzanu Pribilović, ministarku javne uprave, 
- Dejana Abazovića, državnog sekretara. 

 

 




